



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 13359

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1 y 16 de cada mes.—La dirección pertenece a la administración

Redacción y Administración, Mayor, 24

VIERNES 26 DE ENERO DE 1906

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Oumartin 61;—J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORU Y COMPANIA Cabales 15

El desagüe

Pasado mañana se inaugurará el desagüe del Llano del Beal.

Constituirá ese hecho un acto importantísimo y pondrá de relieve lo que es posible hacer cuando se suman voluntades para alcanzar un fin.

No se trata de hacer una prueba sino de consagrar una victoria; la de la ciencia y el trabajo unidos contra el invasor elemento que echó un día de las entrañas de la tierra al hormiguero humano que labraba las minas.

Lector: si eres minero y te das cuenta del valor del subsuelo del valle conocido con el nombre de Llano del Beal, alégrate, porque en ese valle va a resurgir la vida. Si no lo eres, téngale importancia que tiene, alegráronos también, porque a favor de ese resurgimiento se acabará la crisis del trabajo, esa crisis hondísima de que tanto te ha hablado la prensa local.

Bajo el subsuelo del Llano del Beal hay un tesoro. Ahí, en lo hondo, donde termina la zona seca y comienza la húmeda, es decir la aguada, fueron quedando los filones abandonados del minero cuando éste se reconoció sin fuerzas para seguir la lucha. Allí han ido quedando un día unos, al día siguiente otros, en espera de una iniciativa que unara voluntades para realizar un esfuerzo poderoso que los sacara a luz.

Había de llegar ese momento y ha llegado ya. Lo que no pudo realizar ningún minero por su propio esfuerzo lo han realizado todos, y las

aguas se declaran vencidas retirando el nivel poco a poco acosadas por formidable esfuerzo que las pone en fuga.

El día de pasado mañana marcará en la historia de la minería regional una gran fecha, una fecha feliz y es seguro que la saludarán jubilosos cuantos se dan cuenta de lo que el desagüe significa. Los propietarios de las minas anegadas verán en ella la reintegración de las labores de disfrute que la invasión acosa les hizo abandonar temiendo que fuera para siempre. Los obreros la saludarán como nuncio de trabajo abundante, de ese trabajo por el que suspiraban sin poder conseguirlo mirando a sus familias víctimas del hambre. Los que no son propietarios de minas ni ganan el sustento trabajando en las labores subterráneas arrancando al nido la brillante gaceta, también para esos será fecha feliz la del domingo porque la actividad minera que el desagüe anuncia significa crecimiento de riqueza y por tanto de circulación.

Cartagena y La Unión, que tanto benefician de las minas, están de enhorabuena y se la danos poniendo en ella todos los entusiasmos que sentimos ante ese acontecimiento del desagüe, mensajero de un mayor bienestar para ambas poblaciones.

Palabras de hermano.

Observo hace ya tiempo, hermanos míos, que hay algo extraordinario en tu actitud, como si percibieras la armonía de tu vivir con una inquietud. Es tu reserva madurar prudente de una timida y grave confesión,

que da a tu voz anticipadamente no sé qué misteriosa vibración. Bien fácil de alcanzar es el motivo de lo que turba así tu voluntad: amor se llama, hermana, ese «fau vivo» que es como una segunda ciudad. Para el amor de hombre era nacida y has de servir al hombre y al amor. Tu destino fecundo es hacer vida; llega el tiempo vernal y estás en flor. Porque tienes, mujer, tus pechos blancos una oculta virtud de manual y las líneas tónicas de tus flancos se curvan de potencia maternal. No creas pues, hermana, que imagino tus soñados proyectos combatir. Yo pienso que si es eso tu destino lo tienes fatalmente que cumplir. Soe oíento que tú que á nuestro lado prodigas tus ternuras de mujer, cual una buena reina sin reinado, señora de un diuicísimo poder, te vayas, siempre atenta y previsora y siempre con tu suave dominar, a ser la buena reina, la señora que presida la calma de otro hogar.

León Coca.

TIJERETAZOS

De una interview real ó figurada, tendida no sabemos con quién, porque el colega de quien la tomamos no lo dice:

«Se hará cuanto al ejército y al país convenga. Con claridad y firmeza. Los malos pasos han de andarse pronto. Que luego nos queda mucha tela cortada. Hay que reorganizar la Administración local, terminar la cuestión religiosa, resolver el problema de la miseria agrícola; hay muchos cosas que no constantes espera, y el presente y el porvenir es de los liberales, digan lo que digan los de enfrente, que rabe demasiado cuando larga los está esta época de oposiciones.»

«Ya audamos haciendo profecías? Mal síntoma.»

Veinte años en el poder dijo el conde de las Almenas que estaría el gran Cánovas y no le vanó decirlo en un folio poniéndole aquel título.

Quince días después caía D. Antonio de Jaedo corrido al autor.

Cuando se hacen profecías, políticas ó no, hay que terminallas con la frase de ríbrica:

Dios sobre todo.

«Ejército y Armada» publica una carta que llama interesante y lo es.

Se la escribe desde Barcelona *Un español*, y trata del concepto que le merecen los catalanistas.

«El catalanista, en general, dice *Un español*, no es hombre».

Buen descubrimiento. Porque si no es lo que nos figurábamos no hay para qué tomarlo como cosa seria.

Dice un colega:

«Hoy nos hace mucha falta una espada como la de Trejano, para entregarla al Algabeño, diciéndole: lleva á la plaza de toros á nuestros más renombrados políticos y uno por uno romátalos á todos de un golietazo.»

¿Qué daño le habrá hecho el Algabeño al colega para empujarle al homicidio?

En cuanto á los políticos, son malos es verdad.

Pero lo que dirán ellos: Para el respeto que nos tienen no portamos demasiado bien.

Dice un periódico que las denuncias hechas por el señor Lerroix en el Congreso, relativas á malos tratos recibidos en las repúblicas americanas por varios espías, ha causado en la Cámara profunda sensación.

Y de los oñentes ¿qué hay? Porque si lo han sabido y han sido tolerantes hasta el punto de dejarlo pasar, no sirven para el cargo.

Y si no se han enterado tampoco sirven.

CURIOSIDADES

El pauperismo en Inglaterra

El Gobierno inglés ha publicado es estos días la estadística semestral sobre el pauperismo en Inglaterra y en el país de Gales.

Según esta estadística el número que recibían su orro era en 1.º de Julio último de 869.777, ó sea 33.814 más que en igual fecha del año anterior.

Solamente en Londres había 138.269 pobres, lo que representa un aumento de 7 por 100 con relación al año de 1901.

Teniendo en cuenta la cifra de población de Inglaterra y del país de Gales, resulta que existe un doble por cada 29 habitantes.

El total de adultos pobres, bien constituidos, es de 106.485, y los enfermos de 415.057.

Voz de protesta

En Moscú, (Georgia), se celebró estos días una conferencia de clérigos metodistas de la raza de color.

Presidía el obispo Harry Turner, el cual dijo en su discurso inaugural:

«Estoy descontento de esta nación. No hay ser que la aborrezca tanto como yo.»

«En mis oraciones, por más que se lo pido á Dios con fervor, no hallo en la poderosa Tribunal Supremo de los Estados Unidos, esa maldita institución que privó al negro del último vestigio de sus derechos de hombre y de ser humano.»

«Los que la componen podrán hablar forma y manera de ir al cielo; pero yo os aseguro, venerables hermanos y amados hijos que ir al cielo no, no has de ser por la eficacia de mis recomendaciones al Padre Eterno.»

«Hasta que el negro dé pruebas de ser hombre, no pasará de ser pinche de cocina en este país.»

«En Africa está en porvenir. «Id á Africa, hermanos, y fundad una gran nación que se haga respetar del mundo civilizado.»

Contra las ratas

El Gobierno francés ordenó en 1903, que los navieros procedieran á la destrucción de las ratas en sus embarcaciones, empleando un procedimiento determinado.

Los navieros apelarón, alegando que se trataba de instituir un verdadero monopolio en favor de un procedimiento recomendado, y ahora el Consejo de Estado ha resuelto el caso dando la razón á los navieros que se encuentran muy contentos, aún cuando creen que las ratas lo estarán más, pues entre pleitos y apelaciones han tenido dos años más de vida.

Lucha de elefantes

El honor de los Príncipes de Gales se ha organizado en Matrás, Bombay, Calcuta, Delhi y otras ciudades fiestas espléndidas en las cuales el lujo oriental se ha ostentado deslumbrador.

Una de las más típicas, pero también de las más bárbaras, consistió en una lucha de elefantes adultos, famosos por su fuerza y por la ferocidad de que en distintas ocasiones han dado pruebas luchando con sus congéneres.

EUGENIA GRANDET

517

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 516

Habrás de darme cuenta de todo en la otra vida — dijo Grandet, demostrando con estas últimas palabras que el cristianismo debe de ser la religión de los avaros.

mento que empieza á ver, contempla estúpidamente el mismo objeto, y como un niño sonría con sonrisas que daba pena,

—¡Esto me da calor! —decía algunas veces, dejando ver en su rostro una expresión de bienestar.

Cuando el cura de la parroquia fué á prestarle los últimos auxilios de la religión, los ojos de Grandet, aparentemente muertos desde hacía algunas horas, se reanimaron á la vista de la cruz, de los candeleros y del acetre de plata, objetos que el moribundo miró fijamente; la lupia del antiguo tonelero se agitó por la vez postrera.

Cuando el sacerdote le acercó á los labios el orucido dorado para hacerle besar la imagen de Cristo, Grandet hizo un gesto espantoso para apoderarse de él aquel esfuerzo último le costó la vida.

El viejo llamó á Eugenia, á la cual ya no veía, á pesar de que la joven se hallaba de rodillas ante él y regaba con sus lágrimas la mano fría ya de su padre.

—Padre mío, déme V. su bendición —dijo con voz suplicante Eugenia.

—¡Cuida bien de todo!

XXXVI

El padre Grandet había que le explicasen los más insignificantes ruidos que á su oído llegaban, y oía hasta el ladrido de su perro en el patio, lo cual maravillaba extraordinariamente al señor Cruchot. Despertábase de su soñera aparente en el día y en